

# ВЕРИТЕ ЛИ ВЫ В ДЬЯВОЛА?

---

## Учение Библии Об Искушении

**П**ОЧТИ 100 лет назад эти строки были написаны неизвестным автором под рисунком "Его величество Сатана":

"Вот он черт: рога, копыта,  
Так нам пасторы рассказывают.  
И живет в геенне огненной,  
Пир там духи все справляют.  
Знойный дом свой покидает,  
С трезубом землю облетает,  
Огромным всех хвостом пугает.  
Говорят, приобретает  
Вид прекрасный, ангельский,  
Иногда же устрашает  
Львиным видом, рыком зычным.  
Появляясь везде сразу,  
Злые планы воплощает,  
Как хитрец, глупец иль гений?"

Сегодня большинство людей так не думает, но все еще многие верят, что дьявол (черт) существует, что он обладает огромной властью творить зло. Некоторые говорят, что он падший ангел и что он постоянно пытается разрушить работу Бога по усовершенствованию людей. Они думают, что именно дьявол таинственно нашептывает на ухо и соблазняет на зло.

Конечно, довольно трудно принять такую идею. Во-первых, если дьявол был ангелом, как случилось, что он дошел до того, чтобы восстать против Бога? И почему бог позволил сверхъестественному существу разрушить Его работу на земле? Так или иначе, где сейчас дьявол? Как в действительности осуществляет он свои намерения?

## Где разгадка?

Одно ясно: это вопрос *религии*. Итак, если мы хотим разобраться в нем, мы должны обратиться к Библии, самому великому источнику из всех о Боге и Иисусе Христе, что мы знаем. Какой еще источник может дать нам серьезный ответ на данный вопрос?

Да, в Библии содержится ряд ссылок на дьявола и сатану. И к Библии мы обращаемся. Но с самого начала давайте выясним один вопрос: мы должны сосредоточиться на понимании, *что сами библейские писатели подразумевали под словами "дьявол" и "сатана"*. Для нас очень легко, прочитав стихи Библии, дать словам "дьявол" и "сатана" то значение, которое *мы* предпочитаем. А если это значение не такое, какое вкладывали в эти слова писатели Библии, тогда мы изменяем настоящий смысл!

Многие из нас имели опыт обсуждения с другими людьми "дьявола" и "сатаны", но обнаружили, что дискуссия ведет в никуда. Причина ясна. При чтении соответствующих стихов Библии различные люди понимают сатану и дьявола по-разному. Если же мы хотим прийти к правде о сатане и дьяволе, мы должны выяснить, что библейские писатели подразумевали, употребляя эти слова. Нельзя полагаться на собственное понимание или понимание других людей. Мы должны знать, что вдохновленные писатели Слова Божьего думали об этом.

В небольшой брошюре мы не сможем рассмотреть все стихи Библии, относящиеся к дьяволу и сатане. Но что нам в действительности необходимо - это ключ, как основа понимания этих слов. Вооруженные этим знанием мы сможем открыть для себя значение очень многих библейских стихов.

### **Сначала сатана...**

Чтобы найти важный ключ к пониманию этого слова, необходимо начать с Ветхого, а не с Нового Завета. Для современного человека это звучит странно, но вспомните, что Ветхий Завет был написан первым, за много веков до Нового. А так как они оба действительно образуют одно откровение Бога, писатели Нового Завета прекрасно знали Ветхий. Они цитировали его, пользовались его словами, среди них и слово "сатана".

(Фактически слово "дьявол" редко встречается в Ветхом Завете и его значение немного другое, чем в Новом).

Итак, мы начинаем с "сатаны", слова употребляемого в Ветхом завете. Что означает это слово? Это нетрудно выяснить. Возьмем случай с Валаамом, который жил в те дни, когда дети Израиля бродили по пустыне. Он был пророком, и Бог велел ему не идти проклинать народ Израиля. Но он хотел иметь деньги, предложенные ему как вознаграждение, потому и пошел. Он ехал на ослице своей, но вскоре преградил ему путь Ангел: "И стал Ангел Господен на дороге, чтобы воспрепятствовать\* ему" (Числа 22:22).

### **Противник или враг**

Другим словом для "врага" является слово *сатана* (вот откуда мы взяли нашего "сатану"), и именно это оно значит. Обратите внимание на два момента: сатана здесь обычное слово, обозначающее противника или врага, но не название лица. Это слово снова встречается через 10 стихов. Ангел сказал Валааму: "Я вышел, чтобы воспрепятствовать тебе" (стих 32), буквально "быть противником тебе".

Так впервые слово *сатана* появляется в древнееврейской летописи. Заметьте, что сатана является *добрым ангелом*, не злым, "Ангелом Господним", который исполняет повеление Бога. Если мы поищем в Библии, как слово *сатана* используется в Ветхом Завете, мы найдем, что оно обозначает противник (наветник), враг или соперник. Например: "И сказал Давид: ... что вы (Иоав и его братья) делаетесь мне *наветниками*?" (2-я Царств 19:22). Дословно: "Что вы сегодня стаете мне за сатану?" И так во многих случаях, где есть ссылка на человека.

А теперь мы обратимся к одному из самых часто цитируемых отрывков из всей Библии. Первые несколько стихов 1 главы Книги Иова описывают, как он живет в земле Уц, что он человек богобоязненный и с большим именем. Потом в 6 стихе говорится:

---

\* воспрепятствовать (как противник или враг) - в Ветхом Завете используется еврейское слово *satān* (противник, оппонент, враг, воспрепятствовать, противостоять). Примечание переводчика.

"И был день, когда пришли сыны Божии предстать пред Господа; между ними пришел и сатана".

### **Сатана в Книге Иова**

"Вот видите, - скажут некоторые люди, - сатана был на небесах среди ангелов! Тогда он сверхъестественное существо!" Но давайте помнить наше основное правило: мы должны понимать библейские термины в библейском смысле. "Сыны Божие", например. Верно, что в Книге Иова (38:7) это слово использовалось по отношению к Ангелам; но в Библии в целом, оно часто употребляется по отношению к людям, которые в действительности поклоняются Богу, в отличие от тех, кто это не делает. Бог использовал эти слова, обращаясь к Израилю через пророка Исаию:

"Веди *сыновей Моих* издалека и дочерей Моих от концов земли, каждого, кто называется Моим именем..." (Исаия 43:6-7).

Также в Новом Завете Апостол Иоанн, обращаясь к верующим в Христа, писал: "Возлюбленные! мы теперь дети Божии" (1-е Иоанна 3:2). Также "Сыны Божии", среди которых пришел и "сатана"(Иов, глава 1), не обязательно должны были быть Ангелами на небесах, но людьми на земле.

Но как они могли "предстать пред Господа", если не были на небесах? Снова сама Библия дает нам ответ. Моисею и Иисусу Навину было сказано: "станьте у скинии, и там Бог назначил Иисуса следующим руководителем Израиля (Второзаконие 31:14-15). Много лет спустя Иисус призвал всех старейшин племен Израиля в Сихем, где они "предстали пред Господа Бога" (Иисус Навин 24:1). Позже Самуил, в свою очередь, сказал Израилю: "Предстаньте теперь пред Господом..." (1-я Царств 10:19).

В Новом Завете Мария, мать Иисуса, вскоре после рождения своего сына пришла в Храм в Иерусалиме, чтобы Его "представить пред Господа ... и чтобы принести в жертву, по реченому в законе Господнем, две горлицы..." (Луки 2:22). В Книге Иова "сыны Божии, которые пришли "предстать пред Господа", пришли вместе в указанное место поклониться Богу и, конечно, в присутствии назначенного в то время священника. Это сцена богослужения на земле, а не на небесах.

Но что же это за "сатана", который был среди них? Здесь переводчики не совсем честно поступили, потому что на древнееврейском говорится "противник". Древнееврейский писатель сообщает, что "противник был среди них".

### **Бог Всемогущий**

Но кто мог быть этим противником? Если это была группа людей, которая пришла поклониться, а он был среди них, то он был *человек*, и он был враг Иову, потому что он завидовал ему и желал ему зла. Но как мог следовать потом разговор между Богом и противником? Снова Библия дает ответ. Во времена Ветхого Завета человек часто получал послания от Бога *через определенного священника* в определенное время. Давид, например, более чем однажды консультировался со священником, когда хотел знать, какова была Божья воля по отношению к нему, и священник говорил с ним от имени Бога. Итак, этот завистливый враг Иова, возможно один из тех, кто назывался его другом, сказал Богу через священника: "Иов служит тебе только за то, что от тебя получает". И Бог только потому, что у Него была большая цель и Он хотел видеть Иова совершенным человеком, позволил противнику выполнить свои завистливые желания по отношению к Иову. Но как книга ясно говорит нам, власть была у Бога, но не у противника (Иов 2:4-6).

Итак, в этом эпизоде не говорится, да и нет доказательства о сверхъестественном сатане. Все эти выражения обычно используются людьми. Ветхозаветное слово *сатана* означает противник; но как показывает пример с Иовом, развивается естественная тенденция использовать это слово как *злой* противник.

### **Петр - сатана!**

Теперь, имея необходимую основу для понимания, мы рассмотрим случаи использования слова "сатана" в Новом Завете. Как только Петр объявил о своей вере в Иисуса и сказал, что Он "Христос, Сын Бога Живого", Иисус дал ему Свое благословение. Затем Иисус продолжал говорить о своей собственной судьбе; что Он пойдет в Иерусалим, и там старейшины иудеев схватят Его и Он будет убит, но воскреснет на третий день (Матфея 16:21). Петр не мог ни понять, ни принять этого и начал прекословить Иисусу: "Будь милостив к Себе, Господи! Да не будет этого с Тобою!" Другими словами:

"Не думай о таких вещах". Но Иисус сказал Петру: "Отойди от Меня, сатана! Ты мне соблазн".

Почему Петр был назван сатаной? Потому что он являлся "противником" Иисусу; он пытался убедить Господа *не* делать того, что Он должен был сделать в Своем повиновении воле Бога. Если бы Петр переубедил Его, Иисус отверг бы волю Отца, и Его великая жертва за грех на кресте никогда бы не состоялась. Поэтому Иисус должен был сказать Своему "противнику" (сатане) "отойди от Меня". А потом объясняет, что наиболее важно для нашего понимания: "Ты Мне соблазн, потому что думаешь не о том, что Божие, но *что человеческое*" (стих 23).

Итак, этот наиболее важный пример дает нам ценные уроки. Во-первых, этот "сатана" был *человеком*; во-вторых, он отверг волю Бога; в-третьих, выделяло его то, что Он хотел *выполнять волю человека*. Как увидим позже, это наиболее важный ключ к пониманию.

Давайте вспомним, что мы уже узнали: "сатана" это противник, и , почти всегда, злой противник. В примерах, которые мы рассмотрели, "сатана":

- Божий Ангел, выполняющий Божью волю;
- человек, поклоняющийся Богу;
- другие люди, которые были "противниками";
- Петр, Апостол Господа, который противился воле Бога.

С этим основным пониманием значения слова "сатана" многие эпизоды Библии станут для нас яснее.

## **Дьявол**

Это греческое слово, не еврейское, и оно употребляется только в Новом Завете.\* Снова мы должны попытаться раскрыть, что это слово действительно означает. Мы легко сделаем это, так как есть места, указанные нам самими переводчиками Библии. В Послании к Тимофею Апостол Павел говорит, что "в последние дни наступят времена тяжкие. Ибо люди будут самолюбивы, сребролюбивы, горды, надменны, злоречивы ... *клеветники*..." (2-е Тимофею 3:1-3). Слово

---

\* Слово "бесы" в выражении "изгонять бесов" и т. п. имеет другое значение и в действительности означает "демоны". Примечание переводчика.

переведенное "клеветники" множественного числа от слова, которое обычно переводится "дьявол" и родственно слову "дьявольский" или же злой, жестокий.

Опять же, обучая, как верующие должны вести себя, собравшись для богослужения, Апостол Павел обращается к женщинам:

"... жены их должны быть честны, не *клеветницы*, трезвы, верны во всем" (1-е Тимофею 3:11).

Снова встречается слово, которое обычно переводится как "дьявол", хотя здесь оно употребляется во множественном числе. Переводчики в этих двух местах дали нам основной смысл слова. Заметьте еще раз: эти "дьяволы" - люди.

Главный же отрывок для понимания слова "дьявол" в Новом Завете находится в Послании к Евреям, глава 2. Когда мы читаем первые стихи этой главы, ясно, что Апостол пишет об Иисусе и Его последователях; затем он называет последователей "детьми". В 14 стихе он подходит к своему величайшему высказыванию о "дьяволе". Мы излагаем полностью этот стих, а потом еще раз просмотрим фразу за фразой для более полного понимания:

"А как дети причастны плоти и крови, то и Он также воспринял оные, дабы смертью лишить силы имеющего державу смерти, то есть, диавола".

В первой части стиха говорится вполне ясно, что последователи Иисуса - это "плоть и кровь", то есть, они обычные люди. В этом нет проблемы.

### **Человеческая природа**

Вторая часть гласит, что Иисус *имеет такую же природу* - "плоть и кровь". Апостол должно быть очень беспокоился, чтобы читатели ясно поняли, что природа Иисуса в действительности была такова как у Его последователей, человеческая натура, потому он и подчеркивает: "...то и Он также воспринял оные". Апостолу не было бы необходимости подчеркивать это, если бы он не чувствовал, что для читателей крайне важно понять жизненно необходимую правду, а именно: Иисус был человеком во всех отношениях.

Третья часть стиха содержит три утверждения:

- (1) что Иисус уничтожил дьявола;
- (2) что Он сделал это "смертью", что означает только Его *Собственную* смерть, т. е. Он умер Сам; и
- (3) что дьявол "имеет державу смерти".

Перед тем, как пойти дальше, мы должны выяснить одну причину неправильного понимания. Читатель, прочитав фразу: "имеющего державу смерти", предположит, что дьявол это человек или существо. Но это не обязательно так.

### **Уничтожение дьявола**

Еще раз посмотрим на наши три утверждения. Иисус уничтожил дьявола. Итак, дьявол "мертв", или, по крайней мере, будет уничтожен к тому времени, когда работа Иисуса будет закончена. Но есть два замечательных момента в стихе 14. Апостол ясно говорит, что для того, чтобы уничтожить дьявола, *Иисус воспринял человеческую природу*. Разве это не поразительно? Если целью Иисуса было уничтожить могущественного врага, не лучше ли ему было иметь сильную бессмертную натуру, подобно Ангелам? Что Он делал, разделяя участь слабой природы "плоти и крови"? Очевидно, здесь заключена тайна, требующая разъяснения.

Но это не все. Апостол ясно говорит, что Иисус уничтожил дьявола "смертью". Это может значить одно - *Своей Собственной* смертью. Какой необыкновенный способ избавиться от сильного врага - *через собственную смерть!*

Итак, чтобы положить конец дьяволу, Иисус сначала должен был принять слабую человеческую натуру, а потом умереть. Из этих двух моментов ясно, что "диавол" в Библии что-то совсем иное, отличающееся от обычного представления.

Когда вы встречаете в Библии трудный для понимания отрывок, то всегда можно найти другой, объясняющий то же самое, только другими словами. Два отрывка объясняют друг друга. В нашем случае мы тоже имеем такой отрывок. Тот же Апостол, в том же Послании к Евреям, главе 9, пишет о работе Христа. Он описывает Его первое пришествие (которое привело к смерти на кресте) следующим образом:

"Он (Иисус) же однажды, к концу веков, явился для уничтожения греха жертвою Своею" (стих 26).



Мы сразу же видим, что одна из мыслей совпадает с тем, что сказано в Послании к Евреям 2:14. "Жертвою Своею" означает то же, что и "смертию Своею". Таким образом, разными словами описаны одно и то же. Давайте поместим эти фразы рядом:

<i>Послание к Евреям 2:14</i>		<i>Послание к Евреям 9:26</i>
смертию (Своею)	=	жертвою Своею
Он смог уничтожить <i>дьявола</i>	=	покончил с <i>грехом</i>

Из этого ценного сравнения мы узнаем, что "уничтожить *дьявола*" то же самое, что "уничтожить *грех*". Дьявол, тогда, обозначает такой путь сопротивления человека Богу, который Библия называет грехом.

### **Власть греха**

Мы теперь получили прекрасный способ проверить это понимание, так как в Послании к Евреям 2:14 говорится, что дьявол имеет "державу смерти". Как Библия объясняет наличие такой "державы"? Апостол Павел дает нам ответ в двух очень важных местах Послания к Римлянам:

5:21 - "Дабы, как грех царствовал к смерти, так и благодать воцарилась чрез праведность к жизни вечной Иисусом Христом."

Здесь грех рассматривается как царь, господствующий над своими подданными; и действие его власти над ними - смерть.

6:23 - "Ибо возмездие за грех - смерть, а дар Божий - жизнь вечная во Христе Иисусе..."

Здесь грех - это хозяин, который платит своим слугам заработную плату; он вознаграждает их за службу себе смертью.

Оба этих отрывка - примеры олицетворения, то есть, о чем-то говорится как о человеке, когда фактически это им не является. В обоих отрывках грех олицетворен, и в обоих ясно, что именно грех "имеет державу смерти".

Таким образом, Библия говорит нам, что дьяволом в действительности является грех.

## Кто настоящий враг Бога?

Прервем наши размышления на минуту, чтобы задать очень важный вопрос. Что говорится в Библии о великом враге Бога? Это падший ангел? Какой-то таинственный дух, пытающийся уничтожить сделанное Богом на земле? Совсем нет. С первой по последнюю страницу Библии один упрямый враг воле Бога - человеческое сердце и разум, твердое намерение людей удовлетворять собственные желания.

Мы уже встречались с этим в упреке Христа Петру: "Отойди от Меня, сатана! Ты Мне соблазн, потому что думаешь не о том, что Божие, но *что человеческое*" (Матфея 16:23). Он сказал почти то же самое евреям, которые Его отвергли:

"Ваш отец диавол, и вы хотите исполнять *похоти* отца вашего" (Иоанна 8:44).

Мы должны только спросить: "С чем ассоциируются похоти в Библии?" Ответ ясен. С человеческой природой.

Естественные склонности нашей природы изложены Апостолом Павлом в его Послании к Римлянам. Он сопоставляет жизнь служения Богу (дух) с жизнью потраченную на удовлетворение естественных желаний (плоть) и объявляет:

"Помышления плотские суть смерть, а помышления духовные - жизнь и мир" (Римлянам 8:6).

Итак, существуют два пути, которые мы выбираем в нашей жизни: попытаться исполнять волю Бога, или делать все по своему желанию. Что касается второго, Павел заявляет:

"Плотские помышления суть вражда против Бога" (Римлянам 8:7).

Вот где великий враг Бога: человеческие желания. И какой это решительный враг! Поэтому Павел продолжает:

"Ибо по закону Божию (плотские помышления) не покоряются, да и не могут" (Римлянам 8:7).

Он сказал то же самое в Послании к Галатам: "Поступайте по духу, и вы не будете исполнять вожделений плоти". Заметьте, что плоть требует удовлетворения. И дальше:

"Ибо плоть желает противного духу, а дух - противного плоти: они друг другу противятся, так что вы не то делаете, что хотели бы" (Галатам 5:16-17).

## **Искушение в нас самих**

Не остается сомнений тогда, где нам искать самого большого врага Бога: в наших сердцах и помышлениях. Поэтому Иаков говорит нам, где мы должны искать источник наших искушений. Разве нас сбивает с пути какой-то сверхъестественный дух, нашептывающий нам на ухо? Вовсе нет. Апостол Иаков говорит:

"Но каждый искушается, увлекаясь и обольщаясь *собственной похотью*".

Так, наша "похоть", желания являются источником наших искушений, и в результате:

"Похоть же, зачавши, рождает грех, а сделанный грех рождает смерть" (Иакова 1:14-15).

Библейская история человечества показывает насколько верным является это учение. Первая пара людей предпочла свои собственные желания покорности Богу и согрешила. Род человеческий погряз в "коррупции и насилии", и Бог судил людей, послав Потоп. Израиль, спасенный от рабства в земле Египетской и одаренный особой возможностью быть Божиим народом, отвернулся, дабы поклоняться идолам и вести себя безнравственно, подобно безбожникам. И когда Иисус, Сын Божий, проявил правду и милость Своего Отца среди людей; они отвергли и распяли его. И в последующие столетия люди отказались от учения Бога и извратили Его путь. Да, величайший враг Бога - это люди, отвергающие Его власть и удовлетворяющие лишь свои собственные желания.

## **Как используются слова *дьявол* и *сатана***

Итак, слова "дьявол" и "сатана" - олицетворение греха; то есть они символизируют грех.

Иногда это олицетворение касается лишь одного человека. Мы увидели, как Петр был "сатаной". Иисус сказал Своим ученикам: " Не двенадцать ли вас избрал Я? Но один из вас *дьявол*" (Иоанна 6:70). И эти одним был Иуда, который предал Его. К этой же категории относится змей из Эдема, который внушил Еве мысль, что все то, что говорил Бог, неверно. Итак, змей в Библии становится символом власти греха.

Иногда к группе людей, например, к правительству относятся как к дьяволу или сатане. В Откровении Иоанна,

глава 2, есть два интересных примера. В своем письме к верующим в Смирне Апостол Иоанн передает слова Иисуса следующим образом:

"Не бойся ничего, что тебе надобно будет претерпеть. Вот диавол будет ввергать из среды вас в темницу, чтоб искусить вас ... Будь верен до смерти" (стих 10).

Это написано в первом веке н. э., когда верующие в Христа страдали от преследований за веру от рук римского правителя, язычника. То был "диавол", который заключил некоторых из них в темницу. Его называли "диаволом", потому что он был врагом служителям Бога.

Ниже, в стихе 13, в послании к Пергамской церкви сказано:

"Знаю ... что ты живешь там, где престол сатаны ..."

Итак, сатана царствует в Пергаме! И это действительно так для этого "сатаны", потому что там находилась резиденция римского правительства в той части провинции Азия.

Петр ссылается на то же время преследования в таких словах:

"Трезвитесь, бодрствуйте, потому что противник ваш диавол ходит, как рыкающий лев, ища кого поглотить" (1-е Петра 5:8).

То, что это относится к христианам, которых преследовали, видно из следующих слов:

"Противостойте ему твердою верою, зная, что такие же *страдания* случаются и с братьями вашими в мире" (стих 9).

Римское языческое правительство выступает здесь диаволом.

### **Искушение Иисуса**

Иногда "диавол" или "сатана" символизирует принцип или власть греха, тем не менее он может быть проявлен. В этом смысле мы можем понять в Евангелии Искушение Иисуса. Мы уже узнали, что Иисус полностью разделил нашу человеческую природу (Евреям 2:14). В результате, Он чувствовал все наши искушения. Поэтому в Писании говорится, что Иисус "подобно нам, искушен во всем, кроме греха" (Евреям 2:14). В его искушении в пустыне "диавол" - это олицетворение стремления удовлетворить свои собственные желания. Он полностью победил его и остался безгрешным.

Когда ученики вернулись к Иисусу, восхищенные Его способностью излечивать болезни, Он сказал им: "Я видел сатану спадшего с неба, как молнию" (Луки 10:18), то есть, Он предвидел время, когда не только болезни, но и вся власть греха и зла, суммированная в слове "сатана", будет свергнута со своего правящего положения в мире; он будет "свергнут с престола" и заменен властью Бога, когда Христос воля установления Царства Божьего на земле.

Это ключ, который открывает трудные места о дьяволе и сатане. Поищите первопричину во власти греха, проявленной в желаниях, слабостях и действиях людей, и большинство трудных мест станут ясными.

### **Это важно**

Действительно ли важно, понимаем ли мы это? Да, по крайней мере по двум причинам.

Во-первых, если Библия действительно учит нас, что дьявол и сатана означают в основном человеческий грех во всех его аспектах, то Бог желает, чтобы мы это знали. Это истина, открытая в Его Слове, Библии, и мы *обязаны* понимать ее. Нас не должны вводить в заблуждение фальшивые идеи, присущие миру.

Во-вторых, причина, почему Бог выразил правду в Его Слове, такова, что существенно меняет дело. Подумайте немного. Если мы полагаем, что наши слабости и недостатки в поле зрения Бога происходят от искусного влияния некоего сверхъестественного злого духа вне нас самих, разве мы не искушаемся, оправдывая себя? Разве мы не склонны говорить: "Ну это не моя вина, дьявол искусил меня..."?

Перекладывание вины за свой грех на кого-то еще, это то, что Библия никогда не позволяет нам сделать. Важно, что нам следует понять наше естественное состояние перед Богом. Наиболее выразительно сказал об этом Апостол Павел: "... все согрешили и лишены славы Божией" (Римлянам 3:23). Понимание учения Библии о Дьяволе и сатане - это большая помощь в познании этой истины.

### **Драгоценная истина**

Более того, подумайте о благе! Если мы действительно понимаем, что мы все имеем мощный импульс внутри нас игнори-

ровать волю Бога и следовать нашим собственным желаниям и искать только наше собственное удовлетворение, тогда мы на правильном пути понимания того, как велика для нас необходимость избавляться от этого давления греха, чтобы мы получили прощение за свои грехи у Бога, надежду вечной жизни в Царстве, которое Бог установит посредством Своего Сына. Чем больше мы осознаем нашу отчаянную необходимость избавления от естественного состояния, в котором мы живем, тем больше мы должны ценить Евангелие, Которое проповедовал Христос. Как мы можем оценить предложение жизни, если не знаем, умираем ли мы навсегда? Человеку, который знает, что тонет, спасающая рука - это действительно жизнь. Это касается каждого из нас: Бог предлагает нам жизнь вместо вечной смерти.

Так бояться ли нам Дьявола?

Главным образом - да, но не того дьявола, мнение о котором широко распространено. Наш дьявол - внутри нас, в наших сердцах и мыслях. Но как только мы поняли и признали это, мы сможем радоваться великому предложению жизни, которое Бог дает нам в Своем Слове через жертву Своего Сына.

ФРЕД ПИАРС